

# 人社部三季度新闻发布会上透露： 企业退休养老金拟再提高

据《北京晨报》报道 人社部22日举行三季度新闻发布会，新闻发言人尹成基表示，截至9月末，全国已有30个省市区上调了最低工资标准。在完成国务院“企业退休人员养老金连涨三年”的任务后，人社部再次表示将“做好继续调整企业退休人

员基本养老金的工作”。  
国务院曾在2008年提出，要连续三年继续提高企业退休人员基本养老金标准，今年为止已完成了这一目标。尹成基在介绍下一步工作时表示，将“做好继续调整企业退休人员基本养老金的工作”，意味着明

年企退人员的养老金水平有望继续提高。  
在回答“以延迟退休的方式解决养老金压力”的问题时，尹成基表示，“退休年龄政策的调整需要统筹考虑，循序渐进，慎重决策。”此外，他还表示，有关上海尝试实行“柔性”退休政策，人社部将予以关注。

## 发改委公布阶梯电价征求意见结果 超3成人反对电价方案

据《京华时报》报道 22日，国家发改委发布阶梯电价征求意见情况，共收到各类意见2万余条，6成表示支持阶梯电价机制和改革方向，其中超过3成表示提高第一档电量标准和降低第一档电价水平，另有超过3成居民反对阶梯电价，主要担心征求意见的阶梯电价方案会增加部分老百姓负担。

数据显示，本次征求意见活动通过网络、传真、信件等方式共收到各类意见21794条。其中，通过国家发改委网络平台反馈意见21716条，传真及信函意见78条。  
从反馈情况看，参与征求意见的群众中，61%表示支持阶梯电价机制和改革方向。同时，也从不同角度提出了修改建议，32%的意见涉及电量分档问题，主要是要求适当提高第一档电量标准，降低第一档电价水平；24%的意见涉及季节、城乡和地

区差异问题，要求有所区别；7%的意见涉及各档价差设置问题，主要是要求拉大各档价差；20%的意见要求适当考虑家庭人口数量差异问题；10%的意见要求对电采暖等用户实行特殊政策；其他问题，占7%。  
反对群众占34.5%，主要是担心征求意见的阶梯电价方案会增加部分老百姓负担。另外，还有4.5%的群众只是对方案提出疑问，未明确表明态度。

## 住建部官员建议 房租涨幅禁超3%

据《京华时报》报道 在新一轮房地产市场调控中，抑制不合理的住房消费需求是其中一项重要政策，为什么要树立理性的消费观念，其中政府应该发挥怎样的作用？针对这些问题，住房城乡建设部政策研究中心副主任秦虹日前接受记者专访。  
秦虹说，要为年青人积累购房能力创造社会环境，以法律规范租赁市场。人总是要有房子住的，不买房就得租房，目前之所以年青人要买房而不愿租房，与我国的住房租赁市场不发达、不规范有很大的关系。频繁搬家，随时涨价，时常毁约等都对年青人带来不少的损失和烦恼。

我国应该借鉴国外的成功经验，利用法律规范住房租赁市场，如可规定“合同期间不得涨房租”“每次房租上涨幅度不得超过3%”“不得强行中止合同”等条款，还可以规定房租的上限，再加上相应的处罚条款，依法保护租房者的利益。年青人在度过购房的积累期后再购房，压力和风险就会大大降低。

## 1艘渔船遇大风沉没 16人下落不明

据新华社电 记者从东海救助局了解到，23日1时10分许，“浙三渔0036轮”在长江口水域遇大风沉没，船上18名船员遇险，其中2人跳海逃生，另外16人下落不明。

23日3时许，东海救助局接到报告后，立即派出“东海救115”轮全速赶往现场，经过5个多小时的艰难航行，终于在9时35分许找到了两名跳海逃生的船员。据获救船员介绍，他们是在船沉没之前跳海的，船上还有16名船员。

目前，2名获救船员身体情况良好，东海救助局和东海第一救助飞行队正在全力搜寻另外16名船员。

## 女子在公安局跳楼 调查结果公布

星报综合报道 10月11日，湖北女青年苏莉在湖南衡阳市公安局办公大楼跳楼自杀事件发生后，当地党委、政府及相关职能部门高度重视，认真组织开展了事件调查及善后处理工作。

针对家属和部分网民对苏莉跳楼自杀提出的疑点，衡阳市成立了由市委政法委牵头，市检察院、公安局、石鼓区政法委、检察院参与的联合调查组，同时主动邀请了中央和省市媒体参与事件的调查。

联合调查组通过调取衡阳市公安局机关大门处监控录像，访问值班保安、相关民警、围观群众，调查走访了苏莉自杀前密切接触的人员，并在征得苏莉亲属同意后，检察院组织对苏莉的尸体进行了检验，认定苏莉系因吸毒(应死者家属要求和出于对死者隐私权的尊重，其它原因不对社会公布)等原因，大脑受到损伤，事发前神志不清，导致跳楼自杀。

苏莉的亲属对事件的调查结果表示认可，对善后处理表示满意，并签订了善后协议，对社会各界对此事件的关注表示感谢。

## 智利“凤凰一号” 亮相上海世博会

10月23日，在上海世博园智利馆，参与智利圣何塞铜矿救援的救生舱“凤凰一号”吸引大量媒体记者，也引发了海内外参观者对于提高全球煤矿安全以及救援工作水平的关注。

## “鲑鱼”袭台已造成12死26失踪

台湾“中央灾害应变中心”提供的消息，台风“鲑鱼”及其带来的豪雨已造成12人死亡，26人失踪。其中失踪的大陆游客20人。

12名已证实不幸遇难者，分别为在宜兰县苏澳白云寺遭土石流掩埋的9名死者，另外在苏澳的民宅内发现1名死者，宜兰县南方澳军港内也发现1名罹难者。苏澳和南方澳均系次台风袭击的重灾区。另

桃园县有一名警员台风期间巡逻时被落石砸伤不治。

26名失踪者中包括台湾创意旅行社一辆载有19名大陆游客，加上一名台湾导游、一名台湾司机共21人的游览车，车上人员自21日在苏花公路上失联后，再也没联系上，音讯全无。台湾弘泰旅行社一辆旅游巴士上任领队的大陆游客和一名台湾司机，两人至今也是杳无音信。当时该辆

巴士的位置同样在苏花公路上。总计失踪大陆游客20人，台湾导游和司机3人。

此外，根据民众报案，苏花公路上有1辆小货车上2人，1辆小客车上1人也仍失联，不见踪迹。

据中央气象台消息，台风“鲑鱼”10月23日12时55分在福建省漳浦县沿海登陆，登陆时中心附近最大风力有13级(38米/秒)，中心最低气压为970百帕。

## 公交急刹车致女乘客摔伤死亡

### 家人索赔82万

据《京华时报》报道 任女士在乘坐快速公交3路支线时，因司机急刹车摔伤，而后再不幸去世。记者昨天获悉，公交车所属的北京公共交通控股(集团)有限公司第一客运分公司一审被判赔偿任女士家人34万余元，家属对此不服，提出上诉。

去年10月2日晚，任女士与家人乘坐快速公交3路支线行驶至仰山桥北站附近的十字路口处时，由于公交车突然急刹车，造成任女士摔伤。被送往医院急诊后，任女士被诊断为肋骨骨折，次日住院治疗。当月17日中午，任女士死亡，死因包括急

性肺栓塞、多器官功能衰竭、双肺挫伤、双侧血胸、肺部感染等。任女士的家人随后起诉，要求第一客运分公司支付死亡赔偿金、丧葬费、精神损失费等共计82万余元。

开庭时，第一客运分公司承认任女士乘坐过快速公交3路支线并受伤。但认为，任女士的死亡与误诊及治疗不当有关。该公司不同意全额赔偿，并申请法院委托相关司法鉴定机构，就任女士此次摔伤与其最终死亡是否存在因果关系进行鉴定。最终，鉴定结论认为任女士此次外伤与其死亡存在一定的因果关系。

记者了解到，对此鉴定结论，任女士的家人在庭审时不予认可，但又表示不申请重新鉴定或者补充鉴定。客运分公司则认可鉴定结论，并同意按此结论承担相应责任。

一审法院审理后认为，公交车由于急刹车造成任女士摔伤，经鉴定，其摔伤与最终死亡存在一定的因果关系，结合鉴定意见，并根据任女士受伤情况，法院酌情确定客运分公司赔偿家属一定比例，金额共计34万余元。宣判后，任女士家属不服，认为第一客运分公司应承担全部赔偿责任，上诉至市二中院。目前，此案正在二审中。